

中国石油大学

学生工作简报

2017 年第 14 期

总第 348 期

2017 年 9 月 30 日

本期要目

◆学工动态

石大部署新学期学生工作

《中国石油大学（华东）学生纪律处分规定》发布实施

◆院部风采

地学院召开油田实习动员大会

化学工程学院应环学联召开年级大会

信控学院研究生党支部开展烈士纪念日学习活动
带你去看全世界——为爱黔行支教队举办图

片展机电工程学院 2017 级召开年级大会

知行合一，理学院入党积极分子在行动

经管学院举行 2017 年创新训练类项目立项答辩

◆简讯 10 条

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版：<http://csun.upc.edu.cn/s/71/t/180/p/1/c/4451/list.htm>

◆学工动态

石大部署新学期学生工作

9月12日，学校召开学生工作会，部署新学期学生工作。副校长张玲玲参加会议。

党委学生工作部、党委研究生工作部、学生就业指导中心、团委、武装部负责人分别通报新学期工作计划，并对重点工作进行部署。各教学院部党委副书记围绕近期新生报到情况、学生返校情况和学生思想动态进行汇报，并对近期工作进行交流。

张玲玲对新学期学生工作提出两点意见：一是下移重心，突出学院的工作主体。学校层面做好总体布局，指导和督查，学院依据各自特点和优势主动开展工作，集中精力做好对学生成长有益，符合学校育人方向的工作。二是整合资源，提高工作效率和品质。要继续按照“学生工作一盘棋”的思路，对各部门工作进行梳理和整合，集中各部门资源，抓好活动内涵建设，提升品质，打造品牌。辅导员工作要更好地贴近和服务学生。张玲玲对学生工作队伍提出两点要求：一要提高水平和能力，追求卓越。要有大格局，紧紧围绕学校中心工作，把个人的成长融入到学校发展中；二要融入学生生活，引领学生思想，突出学生主体地位。要坚持学生在哪里，学生工作队伍的主阵地就在哪里，真正融入学生。要贯彻落实习近平总书记关于青年的有关讲话精神，引导学生将个人的青春梦、成才梦融入到实现中华民族伟大复兴的中国梦。要突显学生主体地位，让学生去策划、设计、组织各类活动，激发学生主观能动性和主体意识。张玲玲强调务必做好学生安全稳定工作，及时发现、消除各种隐患，为党的十九大和学校第十一次党代会胜利召开营造安全、和谐、稳定的校园环境。

《中国石油大学（华东）学生纪律处分规定》发布实施

今年，教育部颁布了《普通高等学校学生管理规定》（教育部令第41号），对高校学生的学籍、处分以及申诉等方面内容做出了修订，提出了新要求。为进一步贯彻落实《普通高等学校学生管理规定》的精神及要求，我校成立了专项修订组，经过草稿制定、征求意见、法律论证等环节，《中国石油大学（华东）学生纪律处分规定》经校长办公会研究通过，并于新学期开始实施。

新修订的《中国石油大学（华东）学生纪律处分规定》，坚持体现立德树人根本任务，坚持体现依法治校理念，坚持体现以人为本的原则，坚持教育与惩戒相结合，能够更好地维护学校正常的教育教学秩序和生活秩序，保障学生的合法权益，有助于培养德、智、体、美等方面全面发展的社会主义建设者和接班人。新修订的《中国石油大学（华东）学生纪律处

分规定》，在处分程序、处分期限的设置以及学生教育管理中出现的新情况新问题等方面做了修订和完善，更好地适应新形势下学生的教育管理服务工作。

下一阶段学校将重点做好政策解读、宣传和培训工作，更好的推动学生教育管理工作规范化、人性化和法治化。

◆院部风采

地学院召开油田实习动员大会

9月27日晚，地球科学与技术学院2014级资源专业召开油田实习动员大会。资源系党支部书记张卫海、此次实习的带队老师王金友、任怀强、辅导员张蕾以及资源勘查工程专业全体同学参加了此次会议。会议由王金友老师主持。

张卫海老师首先强调了此次油田实习的重要意义。他指出，这是一次难得的学习机会，可以让同学们理论联系实际，亲眼看到油田的工作环境、石油的勘探开发的过程，为将来走向工作岗位奠定基础。随后，他对同学们提出几点要求：一是要展现出石大学子良好的精神风貌；二是要遵守实习规章制度；三是要认真完成实习的内容及要求；四是要注意安全，对自己负责；五是团结互助、尊敬师长。他希望同学们通过理论学习和专业实践能成长为有能力、有担当、有创新意识的高层次人才。紧接着，王金友老师向同学们详细介绍了实习的安排、具体内容、成绩评定以及注意事项，让同学们对实习地点情况有大致的认识。最后，辅导员张蕾再次对此次实习的安全问题进行强调，并向同学们提出要求，以期同学们安全出行，有所收获。

此次油田实习动员大会不仅让同学们增进了对实习活动的了解，同时激发了同学们的学习热情。让同学们更加清晰在实习的内容及注意事项，达到了动员与提醒的目的，使同学们受益良多。（地学院 张蕾）

化学工程学院应环学联召开年级大会

为迎接新学年，激励同学的学习兴趣，让同学们及早的进入到大二的学习生活中来，应环学联于2017年9月13日在南教楼300教室召开本学年第一次年级大会。会议由辅导员陈兆辉主持，应环学联全体同学参加。

会议伊始，陈兆辉提醒同学们要积极做好综合素质评价的材料准备，尽早完成学分认定工作，并依学生手册想同学们详细介绍了各项学分认定的具体要求及综合素质评价的评分

标准。接着，陈兆辉揭露了强制更换校园卡、校园贷款等诈骗行为，告诫同学们要提高警惕，保护个人生命财产安全。此外，陈兆辉还强调了大学英语四六级的重要性，鼓励大家积极报名参加本学期的英语四级考试；提醒有挂科的同学尽快完成补考报名，同时要求各班班长做好补考报名同学统计工作；还提醒有意愿申请双学位的同学近期完成报名工作。会议最后，陈兆辉一一解答了同学们关于学分申请的许多问题。

至此，本次应环学联年级大会结束。会议解决了同学学习生活上的主要问题，同时激励同学们应有大二的学长学姐的责任感，做好榜样，更好的投入学习生活中来，对同学的学习生活具有重要的指导意义。（作者 蒋滨莲）

信控学院研究生党支部开展烈士纪念日学习活动

在第四个国家烈士纪念日来临之际，我院研 2017 级 1 班党支部 9 月 29 日在工科楼 E1202 室开展了以“英雄永存，永垂不朽”为主题的学习教育活动，本次会议由党支部书记王增宏主持，支部全体成员参加本次活动，3 名积极分子主动参与。

会议伊始，支部书记王增宏向大家介绍了烈士纪念日的由来和本次活动的主旨。之后支部全体成员一同观看了抗美援朝纪录片《铁在烧》，了解了中国人民志愿军在抗美援朝战争中的英雄事迹，更感动于志愿军面对的艰难险阻和保家卫国的坚定决心。观影完成后，每位支部成员都分享了自己搜集的烈士故事，大家对烈士精神进行了热烈的讨论。观影活动结束后将在易班课群分享自己的观影感想，进一步巩固学习效果。

“最让我印象深刻的是一位老志愿军的一句诗--睡雪枕石盖蓝天，”于倩玉同志如是说，“我们现在的安居乐业是无数革命先烈用宝贵的生命给我们留下的宝贵遗产。我们要珍惜今天的幸福生活，继承先烈遗志，弘扬烈士精神，更加努力学习，为实现中华民族伟大复兴中国梦而做出自己的贡献。”（信息与控制工程学院 蒋先强）

机电工程学院 2017 级召开年级大会

近日，机电工程学院 2017 级年级大会在南教楼 300 室召开。大会以“如何度过大学四年”为主题，由辅导员董立超老师主持召开。17 级安全工程，材料成型及控制，材料科学与工程专业全体学生参加了本次大会。

会上董立超总结了同学们军训期间的表现，并对同学们在军训期间取得的优秀成绩表示祝贺。针对大学未来四年的生活，他结合自己和他人的经验和教训，对同学们的大学四年的规划和发展提出了自己的建议和意见，希望同学们少走弯路，不入歧途。学习是大学的第

一要务，每个学生都要对自己的大学的发展道路有一个清楚的认识，明白大学学习和高中的差异，尽快进入大学的学习轨道。董立超告诉同学们，在宝贵的大学生活中不遗余力地，为了社会，为了家族，为了自己而拼搏；在日常注重提高个人素质，涵养四气：正气、雅气、静气、大气，“在最应该吃苦的十八九岁，不遗余力。”

针对学生工作和社团活动，董立超建议参加原则为量力而行，强调学生工作不在量而在精，不要以学生工作为借口偷懒，学生工作是一个动力，逼迫我们把时间规划好，能力随着一次次的闯关得到提升。关于情感话题，班级、宿舍之间应形成良好氛围，一个好的集体氛围能够使得所有成员共同进步，相互促进。同学间谈恋爱不要耽误学习，而是做彼此的支撑，为对方更加努力。会议最后，董立超对同学们毕业后可能的方向进行了总结。

此次年级大会暨大学生涯的规划指导大会，进一步引导同学们正确的度过大学四年，不悔花样年华。董立超还强调了假期的安全注意事项及重要性，使学生们安心度过一个开心的国庆中秋假期。

知行合一，理学院入党积极分子在行动

2017年9月8日晚7点理学院党建中心思进社于南教106对理学院第五期党课社会实践进行了评审，此次答辩大会由思进社成员李东、李巧慧负责，辅导员徐拥军、郝海晓、汤斌飞，14级党员王辉、李国政、李艳艳、栾日中担任了此次答辩的评委，理学院35支实践队伍参与了此次答辩。

活动伊始，李巧慧同志对此次答辩的要求做了详细阐述，并对理学院先锋思进社做了简单的介绍。以史为鉴，传承党魂，本次社会实践主要围绕志愿服务、基层调查、爱国主义教育基地参观三个主题开展，以向十九大献礼为重点，访基层党务工作者、老党员、优秀党员；把志愿服务做到基层、做到社区、做到人民群众中去；参观爱国主义基地、探寻党代会旧址，传承红色基因。“削繁去冗留清被，画到无时是熟时”各实践队答辩人精神焕发、思

维敏捷，在短短5分钟的时间里淋漓尽致地汇报了自己的暑期成果。各实践队成果颇丰，分别参观了人民英雄纪念碑、人民大会堂、中国人民革命军事博物馆、卢沟桥、红楼、西炮台烈士陵园、华东革命烈士陵园、孟良崮战役纪念馆、青岛革命烈士纪念馆、青岛中共党史纪念馆、康有为故居、青岛博物馆以及青岛市海军博物馆等历史遗址、博物馆、纪念馆，同时进行了支教活动和沙滩净滩志愿活动。

各实践队表示:通过此次党课社会实践，提高了自己的组织协调能力、增强了创新意识，提高了个人素养，完善了个性品质，增强了社会责任感和使命感，传承了先辈之魂。队员们心灵受到了洗涤和震撼，国家兴亡，匹夫有责的思想观念被深深刻在脑海。那些名字被刻在纪念碑上的革命先烈，他们的一生，是英雄的一生，光辉的一生，他们给我们留下了宝贵的

精神财富。纵观他们为国家的建立和繁荣强盛而奋斗的壮丽生涯，积极分子们深切地感到，在革命先烈奉献精神的鼓舞下，优秀的中华儿女奋力拼搏、无私奉献，为新中国的崛起、为中华民族的伟大复兴发挥了巨大的作用。（理学院 李东）

经管学院举行 2017 年创新训练类项目立项答辩

9月23日晚，经管学院创新训练类项目立项答辩在南教108和110教室同时举行。经管学院教师安贵鑫、付峰、宋杰鲲、刘洋、李辉、陈月旋、黄新颖等分别在两个教室担任评委。

本次答辩共有31支队伍参加，采取5分钟答辩，3分钟问答的方式。创新训练类项目以经济、市场类主题为主，也有服务、非物质文化遗产、互联网+等主题。题为《对我国当前“互联网+智慧乡村游”发展现状的研究及优化方案》的项目，介绍了我国“互联网+智慧乡村游”的现有模式，及其目前的调研成果。《如何撑好这片天——我国养老模式探究》项目首先介绍了国内外相关背景，通过日本、美国养老方式与我国养老方式的对比，引出项目主题，对项目进行了简单介绍，同时预测了未来我国的养老模式。每轮答辩结束后，评委对项目负责人及队员针对项目的可行性、进展和预期提出问题，同时对项目发展规划提出切实可行的建议。据悉，立项结果将在2-3个工作日内公布。

“在这次答辩中，我了解了其他项目的优势和未来计划，也让我对我们自己的项目有所思考。在提问环节，老师的提问让我对这个项目的研究有了新的突破点，也非常感谢老师对我的项目提出的宝贵意见”，市场营销16级的曹明如是说。据了解，为了能在本次创新训练类项目立项答辩中脱颖而出，每支队伍都做了充分的准备。经过答辩和老师们的指导，各队对项目的发展有了更加明确的方向。（经管学院 王海珍）

带你去看全世界——为爱黔行支教队举办图片展

8月2日,我校为爱黔行支教队在贵州省遵义市天桥小学举办世界建筑图片展。

上午9点，将事先分好的班级同学带到指定的教室，借助多媒体设备，由讲解员负责讲解。图片包含了古今中外的各种建筑，从鼓楼石桥到高楼大厦，从中式榫卯结构到西式的巴洛克建筑。虽然图片是平无力，但这些彩色画面却在孩子们的脑海留下了深刻的印象。当放映巴黎铁塔的夜景时，灯光散在塔上，整个铁塔在星空下熠熠生辉，台下一片惊叹，看去，像是有万千星辰落在眼中，极是璀璨。在看长城时，蜿蜒的石龙激起了每个人的自豪感。转到比萨斜塔，讲解员提出“同一个下落”问题，讲述伽利略的实验经历，引起孩子的对自

然科学的兴趣。当讲到泰姬陵时，这座大方美丽建筑征服了每一人，接着又叙述了可汗王和宠妃的爱情故事，孩子们又听得如痴如醉。

这次活动准备了一天，图片却收集了一星期。当孩子们沉醉在想象中时，组织者张睿娇表示：我们希望在本次的活动中，能够带山里的孩子去看看外面的世界，能够激发孩子对世界的探索欲望。愿我们能埋下一颗寻求远方的种子，当他们长大后，能够在远方乘风破浪。

（计通学院 严欣颖）

◆简讯 10 条

1.7月14日启航队就网络借贷问题进行调研（机电学院）

2.7月26日四叶草支教队开启山东济宁微山岛支教之旅（计通学院 冷雪琪）

3.7月30日七彩桥爱心支教队在青海开展支教活动（理学院）

4.8月1日化工学院师生收看庆祝中国人民解放军建军90周年大会（化工学院 刘伟）

5.8月8日“一路格桑花”支教队及其学生们折爱心千纸鹤祈福九寨沟（机电学院）

6.8月25日中石大学生“三下乡”探访青县农林局蔬菜办主任：一颗低到尘埃的为农之心（机电学院 纪洪洋）

7.9月3日储建15级学生党支部召开党支部会部署新学期工作（储建学院 郑健）

8.9月8日经管学院大学生创新创业训练项目宣讲会顺利举办（经管学院 李峰弼 卢楚楚）

9.9月19日红色焰火实践队开展“缅怀先烈，以史为鉴；勿忘国耻，振兴中华”社会实践（石工学院）

10.9月26日理科实验班2017级新生召开全体新生大会（理学院）